Сабақтың тақырыбы: Екі таңбалы сандардың ондық құрамы. Ұзындықты өлшеу. Метр (м)
Сабақтың мақсаты: 
Білімділігі:  күнделікті тұрмыста жиі кездесетін ұзындықты өлшеудің жаңа бірлігі - метрді енгізудің туындап отырғанын түсіндіре отырып, «метрмен» және оның көмегімен ұзындықты өлшеудің мән - жайымен оқушыларды таныстыру, ұзындықтың бірліктері «метр», «дециметр» және «сантиметр»- дің ара қатынасын түсінуге жағдай жасау. Сынық сызықпен танысу, геометриялық фигураларды дұрыс атай білу.
Дамытушылығы: бір амалмен шығарылатын есептерді шешу дағдыларын дамыту; екі таңбалы сандарды оқу, жазу және салыстыра білу дағдыларын пысықтау,
Тәрбиелігі: алған білімдерін іс жүзінде пайдалана білуге құштарлығын ояту.
Сабақтың әдіс - тәсілдері: ізденісті - проблемалық, сарамандық жұмыс, топаралық жарыс. 
Сабақтың көрнекілігі: см лента, сызғыш, кесте 
Сабақтың барысы:
І.Ұйымдастыру кезеңі:
- Амандасу
- Түгендеу
- Сабаққа деген қызығушылығын ояту
ІІ. Үй тапсырмасын тексеру:
№5 бет – 7
4+5 =9           40 + 50 =90              6+3  =9          60+30 =90         7+2 = 9        70+20  = 90
5+4  =9          50 + 40 =90              3+6  =9          30+60  = 90       2+7  = 9       20+70  = 90
9-4 =5            90-40 = 50                9-3 = 6           90-30 = 60         9-2 = 7         90-20 =70
9-5 =4            90-50 =40                 9-6 = 3           90-60 =30          9-7 = 2         90-70 =20
ІІІ. Жаңа сабақ:
Есіңе сақта!
1дм  = 10 см
1 м  = 10 дм
1 м  = 100 см
100 см  = 1 м немесе 1 дм = 1 м 
№1
а) 10 см +1 см  = 11 см         1 дм + 1 см  = 1 дм 1 см
№2 Қарындаштың ұзындығы -17 см
Жастықтың ұзындығы 5 м
Сыныптың ені - 6 м
Баланың бойы – 1 м 10 см
№3
Болды – 5 м тоқыма бау                           болды – 8 м
Сатып алды – 3 м тоқыма бау              берді – 3 м
Барлығы ? м тоқыма бау                       Қалды - ? м тоқыма бау
Шешуі: 5+3 =8 м                                    Шешуі: 8 – 3 = 3м
Жауабы: Әжейде барлығы 8 м  және 3 м тоқыма бау бар
№4 тақтада орындау
35  = 3онд. 5 бірл         46 = 4 онд.6бірл         28 = 2 онд.8бірл       63 =6онд.3бірл
19 =1онд.9бірл             51=5 онд. 1 бірл.        79 = 7онд. 9 бірл      94 = 9онд. 4бірл
№5 дәптерде орындау
№6
а) 1онд.3бірл. =13 бірл                              37 бірл. = 3онд.7бірл
9 онд. 2бірл. =92бірл                                 88 бірл. =8онд.8бірл
5 дм 1 см = 51см                                        19см = 1дм 9см
4 дм 7см = 47см                                         87см = 8дм 7см
ІҮ. Қорытынды: № 5
Ү.Үйге тапсырма: 9 бет №6 (ә)
ҮІ. Бағалау:

 
